

全省首例,妨害安全驾驶罪!

通讯员 盛风

本报讯 3月1日,《刑法修正案(十一)》正式施行,妨害安全驾驶罪作为独立罪名施行。3月3日,嵊州市检察院就全省首例妨害安全驾驶案件依法提起公诉,同时提出判处有期徒刑7个月并处罚金的量刑建议。

2月某日,何某与外孙一同等候公交,因上车人员较多,何某在车辆启动后发现外孙并未上车,遂要求驾驶员停车载客。

被告知车辆已驶出,只能停靠下一站时,何某开始辱骂驾驶员,并狠踹车门。被乘客劝阻后,他又开始拉扯、拍打驾驶员手臂和头部,导致驾驶员帽子滑落遮挡视线,公交车急刹停在路中。

嵊州市检察院经审查认为,何某对行驶中的公共交通工具驾驶人员使用暴力,干扰公共交通工具正常行驶,危及公共安全,其行为已经构成妨害安全驾驶罪。案发后,犯罪嫌疑人周某某自愿认罪认罚,积极赔偿损失,获得谅解,该院最终作出上述量刑建议。

检察官表示,根据刑法第一百三十三条之二第一款:对行驶中的公共交通工具的驾驶人员使用暴力或者抢控驾驶操纵装置,干扰公共交通工具正常行驶,危及公共安全的,处1年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。妨害安全驾驶的各类行为,严重威胁道路运输交通安全,甚至会造成重大的人员伤亡和财产损失。公民应提升安全意识、规则意识和法治意识,共同维护和谐司乘环境。

猎杀白颈长尾雉,他们被诉涉嫌多项罪名

通讯员 建检宣

本报讯 “以为打到的只是一只野鸡,没想到是国家一级保护动物。”当得知自己捕猎的是国家一级保护动物时,法庭上的郑某后悔不已。

近日,建德市检察院依法以涉嫌危害珍贵、濒危野生动物罪,非法狩猎罪,非法持有枪支罪对郑某某等人提起公诉。

2020年10月,郑某某伙同他人相约狩猎,使用猎枪猎获白颈长尾雉、野兔、赤麂、猪獾等野生动物。经鉴定,白颈长尾雉为国家一级保护动物;赤麂、猪獾、野兔均为省一般陆生

野生动物;郑某某等人使用的类枪物均认定为以火药为动力发射弹丸的枪支,类子弹物均认定为枪弹。

检察官提醒,我国全面禁止以食用为目的,猎捕、交易、运输在野外环境自然生长繁殖的陆生野生动物。在建德市域范围内,除以“种群调控、驱兽护农”为目的的非食用性猎捕,可依《建德市猎捕枪支弹药管理办法》申请使用枪支外,其余全面禁止猎捕,切勿擅自携带、使用枪支非法狩猎,否则将承担刑事责任。

3月3日是第八个“世界野生动植物日”,检察官也呼吁大家,加强对濒危动植物的保护意识,共同保护我们赖以生存的家园。



为您服务

连日来,义乌市赤岸镇尚阳村油菜花向阳盛开,如期迎来农历新年后第一轮旅游高峰。义乌市公安局赤岸派出所合理调配警力维护秩序、加强治安防控,全力做好油菜花景区旅游服务工作。

通讯员 王荐斐

姑娘走下出租车时,手里拿了一瓶农药 警觉的司机立即报警救下一条人命

通讯员 吕舒雯 陆天天

本报讯 “您到啦。”出租车司机沈大姐示意乘客小叶目的地已经到达,小叶这才从万般思绪中回过神来,径直往家中走去。此时,细心的沈大姐突然发现,小叶手中竟然拿着一瓶农药。

回想起小叶一直在车上与人在电话中激烈争吵,下车时神情也不对,沈大姐觉察到了一丝异样,“她不会是要做什么傻事吧?”

立刻!沈大姐拨通了110电话报警。

而正是沈大姐这一举动,真的救下了一个年轻的生命。

近日,嘉兴市新兴派出所接到沈大姐的报警,值班民警汪峰和辅警王卫忠迅速赶往现场查看情况。

此时,小叶已经下车,民警无法确定小叶的住处,就在汪峰犯难的时候,沈大姐回忆起小叶中途下过一次车,那时候她留了小叶的电话。根据沈大姐提供的电话号码,汪峰立即与综合指挥室联系,查询到小叶的住处。

“快开门!别干傻事,生命只有一次。”汪峰根据查询到的信息,找到了小叶家中。隔了许久,小叶才缓缓地打开家门,有些疲惫的样子,倚靠在门框上。

“你是不是买了一瓶农药?”

“嗯。”

“你没有喝吧?”

“没有,我怎么可能喝农药。”当汪峰询问女子状况时,小叶矢口否认自己喝了农药。

然而,此时从客厅里飘出来一丝异常的气味引起了汪峰的警觉,再观察小叶的状态,似乎也有了一些异样。凭着职业敏感性,汪峰意识到小叶可能撒谎了。他和王卫忠立即将小叶搀扶到客厅的沙发上,查看屋内情况,发现一瓶已经喝了一大口的农药摆放在餐桌上。

汪峰立即拨打了120求助,王卫忠迅速打开门窗通风,将刺鼻的气味散去。

“时间紧迫,不能等了。”汪峰一把背起了已经很虚弱的小叶,和同事王卫忠合力将她从三楼家中背到了小区路口,120救护车同步赶到,小叶被送往了医院治疗。

经了解,小叶当天与男朋友因琐事发生了争执,男友提出分手。无法接受现实的她起了轻生的念头。目前,小叶已脱离生命危险。

警方提醒:生命只有一次,切莫当成儿戏。轻生并不能解决问题,千万不要采取过激的行为,以免后悔莫及,给自己和家人带来永久的痛苦和遗憾。

保险柜完好无损

10万现金 为何没了踪影?

见习记者 柳慧 通讯员 冯丽娇

本报讯 保险柜是完好的,里面的财物是如何不翼而飞的?近日,临海市古城派出所破获了这起“离奇”的案件。

此前,当事人杨女士报警称,自己打算在保险箱拿些现金用,然而打开后发现里面的10万元现金和首饰不翼而飞。“密码和钥匙都只有我知道,里面的东西怎么会没有了?”

杨女士非常震惊,于是报警。警方经走访调查,发现了一条线索。

杨女士称:“房东告诉过我,前不久曾碰到一名男子,看起来比较可疑。”根据这条线索,民警很快锁定了嫌疑人郑某,并将他抓获。

经审讯,郑某刚出狱不久,由于缺少经济来源,便动起了歪脑筋。郑某在事发地附近经常走动,知道杨女士租住的处所,当天,郑某趁杨女士不在,翻窗进入杨女士家,看到房间里有一个30多公斤重的保险柜,于是徒手抱走。

回到租住处,郑某找到一家开锁店,以忘记密码、钥匙丢失为由,让开锁人上门帮忙打开保险柜。拿到财物后,郑某想,那么大的一个保险柜不见了,肯定很快会被发现,于是趁着杨女士不在时,又将保险箱放了回去。

“费了半天劲,把自己又送进了派出所。”郑某对自己的行为表示忏悔,等待他的将是法律的惩罚。

出动80人 寻找16小时

走失的耄耋老人找到了

通讯员 傅媛媛 顾芸妮 本报记者 顾洁丽

本报讯 出动80人,经过16小时的持续救援,近日,诸暨的89岁走失老人终于被找到,大伙儿揪着的心总算放下。

此前,诸暨市店口派出所接报警,称一名89岁、患有老年痴呆的老人,于当天下午离家后再没有回去。家人曾四下寻找,但杳无音信。

接警后,该所立即部署警力,并集结蓝天救援、民安救援、贵兴救援、红十字救援等民间救援力量共80人,展开实地搜寻。期间,警方在一户村民家的监控中发现了老人踪迹,判断老人没有走出村庄,而是往山上走去。

当天天气寒冷,又下着雨,老人离开时只穿了件薄外套,这让救援人员心急如焚。

“快来!老人在这里!”长达16小时的搜寻,眼看着时间一分一秒过去,救援人员终于发现了老人的身影。

救援人员立即为冻得瑟瑟发抖的老人检查身体,为他套上外套,并将他安全护送到医院,接受进一步检查。目前,老人生命体征平稳。

